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Tutti i giornali lo hanno a t taccato , ed 
egli si è messo a polemizzare, è in lot ta con 
ispettori, vi sono ordini del giorno della 
associazione magistrale, è accusato da ogni 
lato. 

Quale fiducia potrà egli più ispirare ? 
Quale autor i tà pot rà avere ì 

Riprist inate almeno il prestigio della 
funzione. 

Riguardo poi alla mancanza dei diret-
tori didatt ici lo stesso sottosegretario, lia 
dovuto riconoscere la ta rd iva ed incompleta 
funzione dei ruoli. Ma neppure a questo 
proposito la r isposta è sufficiente. 

In conclusione, se si fosse provveduto 
in qualche modo, io oggi non avrei dovuto 
svolgere questa interrogazione che ho pre-
sentato fin dal febbraio. 

Se dal febbraio al luglio le cose non sono 
mutate, è segno che F interrogazione non 
ha avuto alcun effetto, come del resto suc-
cede per quasi t u t t e le interrogazioni. 

È logico che il Governo nulla ha fa t to , 
nulla fa e nulla farà . 

Io non ho alcuna fiducia in questo Go-
verno. 

Ma le nostre popolazioni oramai non 
hanno nessuna fiducia in nessuna specie di 
Governo, perchè hanno compreso che, qua-
lunque possa essere il Governo, esse non 
sono t r a t t a t e come popolazioni i tal iane ma 
come popolazioni di conquista. 

Sono stati al Governo uomini della no-
stra provincia, del mio paese, e non han 
fatto nulla per le nostre regioni. Se nulla 
essi hanno fa t to : nessuna speranza si ha 
negli altri. 

Ed è per questo che, pur t roppo, si svi-
luppa la delinquenza in- quelle regioni. Sia-
mo senz'acqua, senza strade, e ora forse 
senza pane, e, come oggi si deplora, senza 
scuole. E così vi spiegate che accanto ai 
gruppi socialisti si vanno formando anche 
là gruppi anarchici; sono questi, forse, che 
voi meri tate e che meri tano t u t t i i governi. 

E la marea che monta e che travolge. 
(A •pprovazioni alVestrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . È così trascorso il tem-
po assegnato alle interrogazioni. 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Invi to gli onorevoli Maf-
Riccio e Bonardi a recarsi alla t r ibuna 

per presentare alcune relazioni. 
MAFFI . Mi onoro di presentare alla Ca-

mera la relazione sul disegno di legge : 

« Pondo per provvediment i contro la tu-
bercolosi di guerra ». 

RICCIO. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione per 
le modificazioni al Regolamento della Ca-
mera. 

B O N A R D I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : 
« Conversione in legge del Regio decreto 
10 agosto 1919, n. 1385, concernente la riaper-
t u r a del casellario giudiziario del t r ibunale 
di Avezzano ». 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
s tampate , distr ibuite e inscri t te all 'ordine 
del giorno. 
Svolgimento di una proposta di legge dei de-

putati Fwlci e Cntrttfelli per una inchiesta 
parlamentare sui fatti di accaparramento 
e speculazione in materia di azioni di So-
cietà anonime. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

lo svolgimento di una proposta di legge dei 
deputa t i Fulci e Cutrufelli per una inchiesta 
par lamentare sui fa t t i di accaparramento e 
speculazione in materia di azioni di So-
cietà anonime. 

Si dia le t tura della proposta di legge. 
CAMERONI, segretario, legge (Yedi tor-

nata del 31 luglio 1920). 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l 'onorevole Fulci. Non ho bisogno di rac-
comandargli la brevità, dopo l 'ampia discus-
sione della mater ia f a t t a in sede di peti-
zione. 

PULCI . Volevo appunto dire che le ra-
gioni esposte nello svolgimento del mio or-
dine del giorno mi dispensano dal racco-
manda re la presa in considerazione di que-
sta proposta mia e del collega Cutrufelli. 

Aggiungerò soltanto che la Camera ha 
già approva to al l 'unanimità una mozione 
presenta ta dalla Giunta delle petizioni fa-
cente voti per questa inchiesta. Anche per 
questo sono sicuro che la Camera prenderà 
in considerazione la proposta. 

I n ta l caso, chiedo che la proposta stes-
sa sia inviata agli Uffici domani. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare 
l 'onorevole ministro per l ' industr ia e il 
commercio. 

ALESSIO, ministro dell' industria e com-
mèrcio. Come il Governo ha dichiarato nella 
seduta di giovedì, esso non si opporrà alla 
presa in considerazione, e contribuirà pure 
al l 'approvazione della proposta di legge 
quando verrà in discussione. 


